

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hétre 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Nagy

megnyugvást keltett és nem kisebb örömet okozott a hír, hogy a debreceni keresztény-pártok egyesültek. Jól tudja mindenki, hogy ez — hiszen régen áhították — egészséges és zavartalan fejlődést s Debrecenben új és üdvösebb átalakulást jelent.

A kisgazdapártnak különösen a választások idején sokat kellett hallgatnia a panaszos hangokat, hogy az ő körükben kerestek és találtak elhelyezkedést a kormányrendelettel szétzavart szabadkőművesek. Most, hogy a nemzeti egyesülés pártjával fuzionáltak, ezt a csoportot teljesen kívül hagyják a számításban és a debreceni új, nagy és egységes keresztény párt kabalében, ahol pedig együtt lesz az egész város, nem jut hely sem a szabadkőműveseknek, sem pedig velük érző barátainknak sem. A keresztény kurzus folyamata és minden irányban való egészséges fejlődése diktálja ezt így.

Semmi sem természetesebb tehát annál, hogy a debreceni egyesült keresztény eszme szolgálatában egyöntetű elhatározással fogják minden vonalon keresztül biztosítani a keresztény magyarság vezető és irányító szerepét. A fórumokat sem a régi rendszer megcsontosodott hívei, sem pedig más, mint a fajbéli magyarság nem foglalhatja el.

Közel vagyunk a nagy átalakuláshoz. Nemcsak a közelévek viszontagságai, de a múlt minden keserősége és tapasztalása adja és jelöli meg az irányt, amelyen az egyesült párt haladni fog s ahol ennek a sokat megháborgatott, fülig adóztatott, sötétségre kárhoztatott s annyi keserves szenvedésen átment szegény debreceni lakosságnak megszerzi az elégtételt.

A keresztény és nemzeti irányzatnak, a magyarság faji erejének, rendeléréséhez, ezer éves múltjához méltóan dicsőségesen kell érvényesülnie drága magyar hazánk és egykori erős árá: Debrecen javára.

## A magyar állam pénzügyi helyzete.

18 milliárd jövedelem a vagyonadóból.  
Negyedmilió ember az állam kenyerén.

Budapest, aug. 31. *Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter az állam pénzügyi helyzetéről a következő felvilágosítást adta:*

— Egyetlen célom az állam bevételeinek rohamos növelése és a kiadások csökkentése. Első sorban az állami alkalmazottak ügyének rendezését jorszírozom. Negyedmilió ember áll az állam szolgálatában. Hét és fél millió lakosságunk ezt a rengeteg terhet nem bírja el. Jelenleg az állambudget deficitje körülbelül tíz milliárd korona és még nem tudjuk

hogy az entente mennyit követel. A külföldi tőke után egy és fél milliárd kamatot is kell fizetni. Első sorban a vagyonokhoz fordul az állam, hogy pénzügyi helyzetén segítsen. Néhány hét múlva meg lesz az egyszeri nagy vagyonleadás törvénye, amely számításom szerint egyben több más kérdést is megold és az állam javára 18 milliárd hasznot jelent. Az eddigi források teljes kihasználása, vagyonleadás, igazságos vagyonelosztás és a termelés növelése feltétlenül megjavítják va utónkat.

## Fellángolt a harc Grodnó és Brestlitovszk körül.

Amerika is megindul a bolsevikiek ellen.

Bécs, aug. 31. Tarnoloból jelentik, hogy Pavlenko tábornok ukrán hadserege e hónap 26 án a lengyelekkel egyetemben átkelt a Dnyeszteren.

Párisi lapok szerint az ukrán felkelés a szovjetkormány ellen általános jellegű lett. A vörös hadsereget hátbatámadás fenyegeti.

Bécs, aug. 31. Tarnoból közlik: Az ukrán felkelők, a kik az egész chersoni kormányzóságot megszállták, Jekaterinoszlávot és Nikolajev várost is megszállva tartják. Nagy erővel általános támadást kezdtek Odessza ellen. Az orosz csapatokat kényszerítették a Razdjelnaja—odesszal vasútvonal feladására. Odessza három hét óta el van vágva minden forgalomtól. A városban éhínség van, mert a készletek már elfogytak.

Newyork, aug. 31. Amerikának szovjet-Oroszországgal szembeni magatartása tekintetében fordulat készül. Amerika az eddignél jobban ki akar lépni a tartózkodásból és aktív részt akar venni a bolsevik ellenes nemzetközi védőakcióban. Coloi államútkár kö-

zös akciót tervez Lengyelországgal és Franciaországgal. Varsó, aug. 31. Orosz foglyok állítása szerint Brusilov és Klombovszky tábornokot agyonlőtték és más tiszteket is kivégeztek.

Bécs, aug. 31. Brestlitovszk és Grodnó körül két nap óta nagy harc folyik.

Varsói lapok megerősítik azt a hírt, hogy az oroszok a Grodnó—brestlitovszki vonalat átlépték.

A Varsói Kurir megerősíti azt a hírt, hogy az oroszok Volhíniában is erő itéseket vettek harcba.

London, aug. 31. A Daily Chornicle varsói levelezője jelenti, hogy most már úgy a lengyelek, mint az oroszok részéről beismerték, hogy lehetlenség a tárgyalást Minszkben folytatni. Azt várják, hogy a varsói kormány állásfoglal a üggy kérdések tekintetében.

Bécs, aug. 31. A N. Fr. Presse jeenti Berlinből, hogy londoni jelentés szerint Crassin átadta az orosz kormány újabb jegyzékét az angol kormánynak. Ez a jegyzék bizonyos tekintetben ellenultima-

tum Balfour jegyzékével szemben. Követeli valamennyi angol feltétel közétérelét. Az angol kormány kötelezze Lengyelországot, hogy elfogadható békét kössön.

Crassin azt vallja, hogy ennek az orosz jegyzéknek elutasítása tényleges szakítást jelentene.

Bécs, aug. 31. A lengyel béke delegáció tagjai Brestlitovszk előtt 8 kilométerre átlépték a frontot és Triestbe érkeztek, ahol Sapiava lengyel külügyminiszter fogadta őket. A minszki tárgyalásokat megszakították. Az orosz delegáció Moszkvába utazott. A lengyel delegáció megérkezett Varsóba, Valószínű, hogy egy semleges helyen fogják folytatni a tárgyalásokat.

Berlin, aug. 31. A leMBERGI vonalon váltakozó szerencsével folyik a harc. Az oroszok rengeteg embert vetnek harcba

## Move. közlemények.

Mit akar a Move?

A legszebb nemzeti feladat. Az utóbbi időben a „Move” ellen ehangzott támadások arra engednek következtetni, hogy a nagy közönség nincs tisztában a „Move” eszméjével és céljaival. Ezért vált szükségessé a magyar társadalom tájékoztatására az alábbiak közlése.

„A Move” a nemzet eszméi és a keresztény erkölcsi alapon álló magyarságnak legerősebb képviselője. Törekvése a magyarságot egy táborban tömöríteni, a történelmi Magyarország gondolatát ébren tartani, törekvése a katonaság és a polgárság közötti jóviszonyt megteremtetni és az ifjúságnak mint a jövő nemzedékének szellemi, testi és vallás erkölcsi nevelését irányítani, őket az élet nehézküzdemeire és a nemzet nagy védelmi harcára előkészíteni. Megjegyezzük, hogy a „Move” politikával egyáltalán nem foglalkozik és a királyválasztás kérdésében minden jó hazafival együtt azon az állásponton áll, hogy a kérdés nem időszerű és nem a „Move” hatáskörébe tartozik.

A titkár.

Rosz a német termés. Aug. közepére várták Németországban az első gabonabeszolgáltatást. Ez elmaradt, mert rosz volt az időjárás. A termés gyenge.



## Az élet meséje.

Jegyzőgyakornok —  
örrmester,  
aztán zsidóbarát.

Sok-sok változata van az életnek. Érdekesebbek, mint a legfantasztikusabb regény. Ilyen ennek a Pribil Gyulának az életregénye is, akinek iparendély ügyét a legutóbbi ülésén tárgyalta a városi tanács.

Ez a Pribil Gyula, — amint az iratokból kiülünk — jegyzőnek készült. Jött a háború, amely az ő pályáját is ketté vágta, mint annyi ezer meg ezer emberét. A katonaságnál örrmesteri rangig vitte, harcolt, véres csatatereken járt, fejtörést kapott, a tüdőjét is átütötte a puskagolyó s visszakerült a polgári életbe, mint rokkant, 143 korona rokkantnyugdíjjal. Nem tud belőle megélni, iparendélyt kért, hogy zsidóbarát lehessen.

A városi tanács fontoskodva nézegette, latolgatta a kérést, mert hát sok, nagyon sok már a zsidóbarát, túlságosan népes a zsidógó, azonban mégis csak a jobb beállítás kerékelt felül, méltányolták, hogy Pribil Gyula a háborúban rokkant meg és kiadták részére a zsidóbarát engedélyt. Szegény, jó hadirokkant Pribil Gyula kiülhet most már a zsidógóba, a vásári lármá zsidógózában, míg kundschnalokra vár, bizonyosan eszébe fog jutni az a másik ziháló lármá is, amelyben nem ócska homit adtak-vettek, hanem életfeket vitték vásárra az emberek.

## Üzemek, vállalatok szénzükségletének bejelentése.

A szénügyek kormánybiztosa a városi tanács kiküldöttjeinek azt az ígéretet tette, hogy a széntermelési lehetőséghez képest október hónaptól kezdve a városban levő üzemeket s intézményeket rendszeres szénkiutalásban fogja részesíteni, azokat is, amelyek a szén hiányában tűzifával fűtenek.

Felhívjuk ez okból a városban levő üzemeket, vállalatokat, intézményeket, gyárakat, központi fűtésre berendezett bérházak tulajdonosait, miszerint rövid levelében jelentésként be, hogy havonként mennyi szénre tartanak igényt, egyúttal üzemükről, gépi berendezésükről adjanak rövid leírást.

Ezen igénybejelentéseket, amelyeket a kapott utasítás szerint fogunk a szénügyek kormánybiztosához feltérjeszteni szept. harmadikán délig kérjük a közlélmézési ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac utca 9.) benyújtani.

Debrecen, 1920. augusztus hó 31.

Közlélmézési ügyosztály.

A gyűjtések ellenőrzése. A polgármesteri hivatal a következő közlémmel adta ki: Tisztelettel arra, hogy előfordultak esetek, amikor állítólagos hazaias okú gyűjtések érdekében egyesek a kormányzó ur ő főmoltósága megbízása alá hivatkoztak, a m. kir. belügyminiszter ur 8254—1920-B. számú körrendeletével a legaszigorúbb ellenőrzésre utasította a k. hivatalban a hatóságokat. A tököszűréség létszámával eszközölt és a tököszűréség létszámával nem tudó gyűjtők által felvett gyűjtési üzemek aladoktalanul feljelentendők.

## Mit ír Krausz Náthán a zsidóság forradalmi szerepéről?

A külföldre menekült kommunisták egymásután adják ki emlékirataikat. Most jelent meg Gödör Ferenc (Krausz Náthán) emlékirata. „A magyar forradalmak története” címen, melyben Krausz Náthán elvtárs teljes határozottsággal beismeri, hogy a forradalmakat a zsidók csinálták. Mindjárt bevezetésében a következőket írja:

Azon, hogy a forradalmak szervezőinek és szereplőinek legnagyobb része zsidó, senki sem csodálkozhatik, mivel Magyarország a szabad intellektuális pályák a zsidóság kezében voltak.

Az októberi forradalom című fejezetben a következőket olvassuk:

A keresztyékek, akik résztvettek a forradalomban és szerephez jutottak, a forradalmi időkben voltak a forradalom reakcionáriusai. Ezek minden pillanatban készen álltak az ellenforradalomra, hogy az elmult szolgabíró-rendszert visszaállítsák.

Különböző ez kedvenc témája Krausz Náthánnak, a következő oldalon már megint a zsidók forradalmi érdemeiről ír.

A forradalom éjszakáján az Astoriában egyetlenegy keresztény „forradalmár” sem volt látható. Ők csak másnap reggel kerültek elő.

Ezután egyenként sorolja fel azokat a zsidókat, akik nagy érdemeket szereztek a forradalom körül. Sőt (Stern) orvosnövendékek kezdődik a névsor, a melyben az összes zsidó forradalmárok neve szerepel. Nem soroljuk fel őket, mert hiszen mindenki ismeri ezeket a neveket.

A névsor végével megint a zsidóság érdemeit magasztalja.

„A keresztény forradalmárok, Károlyi Mihályt kivéve, együtt nem tettek annyit, mint a zsidók közül a legjelentékenyebb.”

Gödör-Krausz Náthán kétszázötven oldalon keresztül igyekszik kimutatni, hogy a forradalmat „ők”, a zsidók csinálták. Ezt elhiszik Krausz elvtársnak. Csak a zsidók kapództak ellené. Most Krausz náthán olvassa fejükre.

## Megszavazták a bot-büntetést! A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, aug. 31.

Rakovszky István elnök féltizenegykor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését. Bemutatta gróf Teleky Pál miniszterelnök átiratát, amelyben tudatja a nemzetgyűléssel, hogy betegsége miatt hosszabb ideig távol lesz és így a kormány vezetésével Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter bízta meg. Ezután bemutaja Emich Gusztáv és Wagner Károly leveleit, amikben lemondanak mandátumokról.

Ezután következett a vagyon-, erődics és személyiség határozatokról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Somogyi István a záróbeszédében válaszolt az ellhangzott felszólításokra. Hangsúlyozta, hogy a botbüntetést a javaslat szerint a bíróság fogja kiszabni. Tomcsányi Pál igazságügyminiszter bejelentette azokat a szakaszokat, amelyeket egyes körök aggodalma folytán kihagytak a javaslatból.

Először jelentette, hogy névszerűt szavazást kérő ívet kapott. Elrendelte a névszerűt szavazást. — Kilencvenheten nem szavaztak. Összesen 101 szavazatot adtak le, ebből 66 szavazatot a botbüntetés mellett, 41 ellene szólt, tehát 25 szavazattal többséggel a nemzetgyűlés megszavazta, a botbüntetésről szóló törvényjavaslatot.

## Ujdonságok.

Hová tegyük a II. gazdasági népiskolát? A II. számú gazdasági népiskola a Bethlen-utca 3 számú épületben volt elhelyezve, azonban onnan kiszorította a város tejjárá, jele pedig a sztráda mákodik ott. Közlegyven a tanév, gondoskodni kell valamiképpen a helyéltalanra vált iskola elhelyezéséről. A városi tanács átit a református iskolaszekhez, hogy a Mester-utcai iskolában bocsásson át egy pár tantermet a gazdasági népiskolák délutáni tanítás céljára.

Lefegyvereztek a csendőroket. A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa tegnap Nagy Kálmán dr. elnöke alatt foglalkozott a hajduhadházi vörösek bűnügyével. A protokolltátúra kitérőre ugyan is Hajduhadh zon megalakult a vörös őrség, melynek tagjai sorában volt Heves Gábor, Veres József, Takács Imre, Gábor Imre és Cibere József edavaió legények. A vörösök első teendője volt, hogy a csendőrséget lefegyverezzék. Hevesi és társai megjelentek a csendőrlaktanyában s megfosztották a rangjelzéseiktől a csendőroket és elvették a fegyvereit. A bíróság Heves Gábort 1 évi börtönrre, Veres Józsefet 6 havi fogsárra ítélte, míg Takácsot, Gábort és Cibereket felmentette a vád alól. Az ítélet jogerőre emelkedett.

Elhunyt urnő. Fájó szívvel tudatjuk, hogy édes jó anyánk, nagyanyánk és dédanyánk öz. nagybácsi Szostina Lajosné nemes Bor Juliánna életének 88-ik, özvegységének 16-ik évében, f. évi augusztus 31-én reggel 9 órakor oszondesen meghalt. Szeretett halottunkat szept. 3-án csütörtökön d. e. 10 órakor fogjuk Piac u. 23 sz. házuknál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai sírkertben levő család sírjában eltemetni. Elköltöztet kedvesünk kívánságára koszorúk mellőzését kérjük. Áldott legyen emléke. Gyermekei: Piroška és férje id. Riekl Antal, Ilona öz. Münnich Aurélné, Jenő és felesége Csanak Margit. Unokái: Riekl Piroška és férje Hamorsky Arthur, Riekl Margit és férje Tóby József, Ilju Riekl Antal és felesége Szabó Anikó, Riekl Anna és férje dr. Trocsányi Béla, Riekl Juliska és férje Mező Endre, Münnich Aurél és felesége Bánó Riza, Münnich Aladár. Dédunokái: Tóby Margit, József és Tibor, Trocsányi Anna és Ilona, leglji. Riekl Antal, Münnich Ilona és Iván. A temetést Gabsner és tsa tem. int rendezi, Kossuth u. 2.

Iskolahalásztás. Minthogy a debreceni ref. egyház elemi iskoláit részben menekülteknek, részben hivatalos he yiségeknek még mindig felolajva tartják, a beiratások körülbelül szept. 15-ig halásztást szenvednek. Ugy a beiratások, mint a tanítás kezdetéről hírlapiag fogjuk értesíteni a t. szülőket. Tisztelettel: Uray Sándor, ref. iskolaszéki elnök.

Halálozás. Vettők a következő gyászjelentést. Mérhetetlen fájdalomtól lesújtottan vérző szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, édes apukám, fiam, vőm, testvér és, sógorom, nagybátyám és kedves emléke jó rosom, Faragó Gábor villanytelepi fűtő ifju életének 27-ik, házasságának 2-ik évében 6 hónap, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után 1920. augusztus 30-án délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt. Iste ben boldogult kedves halottunk földi részzeit 1920. szeptember 1-én délután 3 órakor fogjuk a Nyil-utca 35-ik számú lakásunkról a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végül szegédtételek rokonaink, barátaink, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. — Adás és béke drága porára. Bánatos neje: öz. Faragó Gáborné Szanka Mária és kis fia Gabi. Adás apja: Faragó Miklós. Testvérei: Erzsébet férjével Zohonics Mihályval és gyermekeivel, Juliska férjével Némethi Jánosval és gyermekeivel, Esztiike férjével Monár Istvánnal. Anyósja: öz. Szanka Józsefné. Sógornai: Szanka József nejevel, Szanka Eszter férjével Szébe György, Szanka István nejevel, Szanka Sándor nejevel, Szanka Gábor nejevel és gyermekeivel, Szanka Erzsébet. Nagy neje: öz. Gyarmathy Jánosné. Nagynéje és bátyjai: Farkas Jánosné férje és gyermekeivel, Gyarmathy családjal, Gyarmathy József családjával és a többi rokonok nevében is. A temetést Csúrka Kegelet temetkezési vállalat Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Öngyilkos leány. A rendőrségem bejelentette tegnap, hogy Házé Julianna, Bánk tanya 101. sz. a. lakó 19 éves leányt egy lára lelakasztva találták. Bűjöl ellopódzott a házból és elkövette az öngyilkosságot.

Debrecen sz. kir. város köztisztviselési telepén az istálló mestert állás október hó 1-ével megfűrti. Pályázni szándékozók a köztisztviselési és fuvarozási vállalat iródlójában (Kossuth u. 9.) érdeklődjenek.

Német gyermekotthonban a tanítás szeptember 1-én megkezdődik. Tanításra csak gyermekek felvételtnek. Beiratás 11—12 év. Tandíj havi 30 kor. Beiratás díj 20 kor. Piac u. 24. III. 12.

Zongoráznai tanítók kezdőket és haladókat legújabb módszer szerint, valamint oly zongorázókat is kik régi módszereket újra akarják átváltoztatni. Cím a kiadóban.

A női felső kereskedelmi iskolák és egyes kereskedelmi szaktanfolyamba beiratkozni 3 ig bezárólag lehet. Megnyitő 4 óra 9 órakor.

Beiratások a nyilvános polgári fiúiskolába szept. 6-ig d. e. 9—12-ig eszközöltetnek. Tanfolyamnyitás szept. 6 d. e. 9-kor. Államiak, köztisztviselők, igazságszegenyek tandíjkezdvezenyt kerhetnek. Igazgatóság. Csapó utca 58. szám.

Iskolai könyvek, az összes helybeli tanintézetek részére, papír és írószerek, valamint zeneművek a legolcsóbban Csáthy magy. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók, Piac utca 8. Telefon 296.

Zongoratanítást eivállal legmodernebb technika szerint, kezdőknél és haladóknál, valamint eivállal oly gyakorlott zongorázókat is, kik régi technikájukat az új technikára akarják átalakítani. Horváth Magda, államilag képesített okleveles zenetanár. Étekezhetni d. u. 4—6-ig, Király u. 5. sz., I. em.

Budapestről angol, francia szabónő atalakítást gyorsan, kifogástalanul készít es hazakhoz ajánkozik. Cím: Margit úrdó, vendéglő.

Vizvezeteket szakszerűen készít és javít, Máthé János szerelő mester, Darabos u. 54. Fűrdőpartendőzés raktáron.

Elvesszett. A Péterfiától a Bethlen-utcai egy sárga kézi táská, becsülettel megtaláló Jókai utca 12 szám alatti ilendő jutalmat kap kézbesítésért, a táskában volt Sagh Ferenc névre szóló level.

Eimaradt önkéntes árvetés. A szept. 1 és 2-re kitűzött önkéntes árve est sürgős elutazásom miatt nem tarthatom meg. Kocsis Pál.

Tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók ANTALFY József könyvkereskedésében, Szent Anna. A magy. kir. áll. lémpariskolában az 1920—21. tanév ünnepélyes megnyitója szept. hó 3-án d. e. 9 órakor lesz. Az előadások szept. 6-án, hétfőn kezdődnek. Igazgató.

Városi zeneiskola beiratások. A városi zenedében a beiratások szept. hó 1-től 15-ig d. e. 10—11 óráig tartanak meg. Az előadások szept. hó 16-án kezdődnek. Tanfolyamok: zongora, hegedű, ének, gordonka, orgona, összhangszertan, szava at, zenetörténet, kamarazene, karenek, zenekar és magyazene. Bővebb felvilágosítás: a zenede igazgatója ad (Vár utca 1,

### Gazdaság.

**A gabonapiac.** Buza, rozs és kétszeres terményekben üzlet nem köthető, miután a termésrendelet ezeket zár alá vette. Takarmány-répában az üzlet irányzata változatlan. Sörárpában csak elvétve fordultak elő üzletkötések. Zabban az irányzat változatlan, 650-670 koronát fizettek mázsánként. Repce változatlan.

**Esik az őszi gyümölcs ára.** A vásárcsarnokban tegnap estek a gyümölcsárak: A szőlő 7-11, az új dió 43-52, mogyoró 16, szilva 3-6, körte 4-10, alma 2-8 kor.

### Sport.

**A Diósgyőri Atlétikai Club versenye.** A D. T. E. nyerte meg a vidékiek pontversenyét. Értékes sikerrel öregbítette a DTE, kiváló atléta gárdája az egyesület hírnevét. A Diósgyőri Atlétikai Club vasárnapi versenyén ugyanis a DTE, atlétái a vidékiek pontversenyében 32 ponttal elsők lettek a Szolnoki MÁVSE 24 és a Miskolci Vasutas SC. 15 pontja ellenében,

míg a fővárosi egyesületek részére kiírt pontversenyt a BEAC. nyerte meg egyedül indulva. A DTE. atlétáinak eredményeit a következők: 100 méteres síkfutás: 2. Balogh Ferencz 12.2 mp. 3. Hadházy Dezső 12.4 mp. Súlydobás: 3. Fejér Rudolf 9.62 mp. Magasugrás: 1. Hadházy Dezső 155 cm.-t. Balan ugrották át, a holtverseny eldöntésénél azonban elsőre csak Hadházy ugrotta át a 155 cm.-t. 4x100 m-es staféta futás: 2. DTE. csapata (Sebők László, Fejér Rudolf, Hadházy Dezső, Balogh Ferenc) 52.1 mp. Távolugrás: 1. Hadházy Dezső 6.22 m. Fejér Rudolf 5.73 m. 400 m.-es síkfutás: 3. Hadházy Dezső 58.4 mp. Rudugrás: 1. Hadházy Dezső 3 m. 2. Keszler József 2.70 m. Hadházy alatt 3.20 m.-nél az úsrud eltört. Gerelyvetés: 3. Hadházy Dezső 34.76 m. 200, 200, 400, 800, m-es staféta futás: 2. DTE. csapata (Hadházy Dezső, Fejér Rudolf, Balogh Ferencz, Sebők László) 4 p. 28.8 mp.

**ELADÓ BIRTOK**  
Sámsoni-úton  
aligallónál, 100 hold prima föld  
Vass János-féle. Értekezni  
Arany János-utca 57. sz.

### APRÓ HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

### Levelezés

**Csinosnak**  
mondott 22 éves asszony, lakással, butorral rendelkező, házasság céljából megismerkedne hozzáillő jó iparos, esetleg özvegy emberrel. Levelet „Fiatallal asszony” jellegre kérék. 3994

**Lakással**  
butorral rendelkező 40 éves asszony, házasság céljából megismerkedne jobb iparos esetleg özvegy emberrel. Nagyot oyernek nem akadály. — Tiszta címet kérék „Bolgdog otthon” jellegre. 3993

### Ajánlat.

**Ötven**  
koronát fizetek annak, aki 2-3 szobás lakást ajánl, cím a kiadóban. 3974

**Intelligens**  
német kisasszony jobb hához nevelőnek ajánlkozik. Ajánlatot a kiadóhivatalba „Intelligens” jellegre kérék. 3946

**Uri**  
családnál két iskolás leány teljes ellátásra elfogadtatik, díjak naturállalakkal rendezhetők, közelebbi címek a kiadóhivatalban. 3926

**Fiatallal**  
egészséges nő elmenne szoptatós dadának akár vidékre is gyermekével együtt. 3907

**Boros**  
hordók javítását elvállalja Buro Györfly hordógyár Nap-u. 4. 3855

**Alsóbb**  
osztályú tanulókat vállal tanárjelölt nő, cím a kiadóban. 3945

**Nagyobb**  
leányt bejárónak felveszek Péterfia-u. 12. 3955

**Jegynél**  
irodában jártas fiatal asszony 2 évi gyakorlatlalt vidékre ajánkozik, cím a kiadóban. 3998

**Házvezetőnek**  
elmenne intelligens jó megjelenésű nő elsőrendű gyakorlatlalt földbirtokhoz falura is, Berek-u. 8. 3995

**Eloszerélném**  
2 nagy szoba, konyhás lakásomat egy nagy szoba, konyha, speciális lakásért, Varga-kert, Megényi-u. 7. sz. 3996

**Boroshordó**  
ujak és használtak kisebb-nagyobb tételben kapható, Rác, Péterfia u. 71. sz. 4000

**Főző**  
előrendű csoport főzőhöz, tiszti étkezdében ajánlkozik, cím a kiadóban. 4007

**Oserélek**  
egy szoba, konyhás lakással, én két szobást adok, Eötvös 68. Keresztépület. 4000

**Kádarműhely**  
mindenféle kádarmunkák javítását elvállalja Lányi, Zsák-u. 11. 3922

**Ingven**  
szobát kap magános idős nő, csekély dologért öreg asszonysánál, esetleg cserébe, Varga-utca 26. 3965

**Egy**  
modernül berendezett cosmikai intézet helyisége átadó, cím a kiadóban. 3964

**Kész**  
ablakok, ágyak kaphatók. Deszkákat, üveg táblákat veszek. — Doló asztalos Böhlen u. 73. 3786

**Magános**  
urinőnek butorozott szoba udvar, zongorát berbe adok cím a kiadóban. 3971

**Boroshordó,**  
új és használt puttonok, léhók, borvedrek, taposó és képosztás kádak állandóan raktáron, báró Györfly hordógyárban, Nap-u. 4. 3990

**Jó**  
házi koszt bent étkezésre és kihordásra kapható, Varga-u. 28. utcai lakással. 3996

**Fajalma**  
bármely mennyiségben, — Vígkedvű Mihály 21. 3987

**Szobalányi**  
gyakorlatlalt takarítást vállalkoz, Borz-u. 19., Kardos Zsigmondné. 3983

**Négyszáz koronát**  
adok annak, aki átenged egy szoba, konyhás lakást valamilyen telepen, cím a kiadóban. (—y). 4000

**Diákok**  
teljes ellátást nyerhetnek őr családnál, Domb-utca 18. 3985

**Építőmesterek**  
fig. címbe ajánlom karcagi és szovati cserpeket, oltott és darabos mész és cement raktáram legelőcsőbb ában, Szent Anna-u. 12. 3986

**Csöves**  
tengeri adok egy pár 42 megfelelő erős jó bakkarcsért, cím a kiadóban. 3975

**Hajfonatok**  
kaphatók és készítek, Boczán fodrász, Hatvan u. 2. Haját veszek. 3977

**Zongora**  
bérbe kiadó, cím a kiadóban. 3941

**Tanítónő**  
magántanulókat vizsgára előkészít, korrepetálást vállal, Miklós-u. 17. 3957

**Diákok**  
tanítását elvállalja hosszabb gyakorlaltal bíró állami tisztviselő, Domb-u. 18. 3937

### Kereslet.

**Aranyat-értéket**  
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

**Tanulót**  
fűszerüzletembe, feltétlen megbízhatót felveszek el-látással. Vojth, Hadházi-ut 12 szám. 3953

**Mindenes**  
kisleány keresetlalt bejárónak kéttagu családhoz melletti belépésre. Nap-utca 1. 3949

**Házmesteri**  
lakásomat elcserélném szoba, konyhával, Jókai-u. 8. 3999

**Bejárónő**  
felvétetik, jelentkezzék könyvével Kos-uth-utca 13 sz. I. em. 3958

**II. Gyurky**  
Sándor papíreszkedésében egy jó családból való középiskolát végzett fiú tanulókat felvétetik. 3961

**Egy**  
jó kazán kovácsot felveszek azonnali munkára, aki önállóan dolgozik. Szent-Anna-utca 12. Társi 3963

**Irodista**  
kisasszony, jó írással, kezdő felvétetik. Pataky, Csapó-utca 19. keresztépületben. 3964

**Takarítónő**  
kerestetlalt garzon lakáshoz Értekezhetri d. u. 2-től 5 óráig. Szabó Emil, Timár utca 9. 3951

**Egy**  
csinos kiszolgáló kisasszony felvétetik, Otthon tel csarnok. 3943

**Egy**  
nagyon szegény asszony főző h 30-án elvesztett a Késes-utcan 400 koronát kérem a becsületes megtalálót, hogy a rendőrségre vagy Késes-utca 47. szám alá eljuttatni sziveskedjék. Csikora Bertalané.

**Csizmadia**  
segéd, jó munkás, alja munkára felvétetik. Homok utca 105. 3978

**Veszek**  
zatot, hüvellyet, tojást, baromfit, zsírt, sertést, képosztát, mézét, bort, diót, almát és egyéb élelmiszert. — Ajánlatok Bikaba 108 sz. szoba. 35

**Varróleány**  
aki kabát eladást és igazítását önállóan érti, felveszek. Frank Sándor cég Debrecen, Piac-utca 42. 3978

**Asztalos**  
tanuló felvétetik ellátással Pográc Árpádnál, Késes-utca 50 sz. 3923

**Fodrász**  
segéd fiatal, bentkosztalt azonnal felvétetik Gaál Imre Hajdubádház. 2895

**Patkányfogó**  
foxterler kutyát keresek megvételre. Apafi-utca 22. 3829

**Iskolás**  
vidéki jó családból való keresztény leány teljes ellátásra felvétetik, zongora használat, fizetmény naturállalában. Cím a kiadóhivatalban. 3968

**Német**  
kisleány egy gyermek mellé felvétetik. Hatvan-utca 29. 3967

**Rözsztalmarozott**  
udvar és uca talárlásért lakást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3970

### Eladó birtokok!

Hajdu-megyében 1000 holdas, kastély, par. al. Szabolcban 1000 hold **PATAKY** Csapó-utca 19.

**Bejárónő**  
egész napra felvétetik. Egymalom-utca 5. 4003

**Házvezetőnő**  
állást keres intelligens nő elsőrendű gyakorlatlalt. — Cím a kiadóban. 4008

**Butorozott**  
szobát keres tanárnő. Ajánlatokat kér Csapó-utca 58. polg. fuiskola. 4006

**Társat**  
keresek némi befektetés-sel kereskedelmi ügynök-séghez. Cím Hunyadi-utca 8 sz. Bordán. 3988

**Egy**  
jó munkás cipész vagy cszmadia segéd azonnal felvétetik. Füzési, Köntös-kert. 3997

**Jó**  
fejős kecskét veszek. Ajánlatokat a kiadóba „Kecské” jellegre kérék. 3991

**Deszkát**  
keres meyv telre a Báró Györfly hódogyár, Nap-utca 4 sz. 3992

**Kifutó fiú**  
felvétetik Antalfy József könyvkereskedésében. 3985

**Bejárónő**  
azonnalra felvétetik. Szt-Anna-utca 22., II. ajtó. 3959

**Irógépet**  
használtat is, de feltétlen jót keresek megvételre. Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatalba kérék „Jó írógép” jellegre. 3999

**Cipész**  
segéd azonnal felvétetik. Honvé-utca 59. 3984

**Cipész**  
segédet állandó munkára felveszek, Csapó-utca 56., Bodaár. 3938

**Kocsist**  
egy jó mellő keres Báró Györfly hordógyár Nap-u. 4 szám. 3991

**Szorgalmas**  
mindenes bejárónő azonnali belépésre felvétetik. Schultz, Szent-Anna-u. 6. 3963

**Elsőrendű**  
nagy munkás szabósegéd azonnal felvétetik kint munkára. Egy tanuló vagy kiutó magas fizetés-sel azonnal felvétetik. Aszódi és Gálberközponti férft ruha aruház Piac-utca 1-3 sz. 3940

**Bejárónő**  
délután 2 órától 4-ig tartó dologra felvétetik. Hatvan-utca 13, em. Bottó. 3973

**Házvezetőnő**  
állást keres vidékre 21 éves urileány édesanyjával együtt magános nőlien földbirtokosoz. Ajánlatot „Arva” jellegre a kiadóhivatalban. 3967

**Asztalos**  
segéd és tanuló azonnal felvétetik, értekezni lehet Horvite és Friedmann üzletbe, gyümölcs piac. 3968

**Egy**  
hosszu női kabát, brillians (kiszerek) eladó. Péterfia-utca 37. kereszt-épület. 3985

**Ebédő**  
szervizek, abroszok, szalvéták, férfi és női fehérnemű, függönyök, poharak, üvegszátrok, 39 egész női cipő eladó Péterfia II., Körvölly-utván, d. e. 8-12 ig. d. l. után 3-6-ig. 4006

**Eladó**  
tetőre való káca, kőszállító. Csilla-utca 21. 4001.

**Géplakatos**  
műhely teljes beüzemelés-sel, házilag egyült eladó. Erzsébet-utca 20. 4001.

**Eladó**  
egy új hálozobabá butor. Eötvös-utca 102. 4004.

**Egy**  
kályha és öt hónapos malac eladó. Cím a kiadóban. 3979

**Eladó**  
egy jókarban levő szodagyár ötszázötven üveggel. Cím Hunyadi-utca 8. Bordány. 3989

**Eladó**  
egy szép bakkecske. Cím a kiadóban. 3982

**Planino**  
elsőrangú teljesen kifogástalan eladó. Csigekei Honvégtemető-utca 33. villamosmal gyermekmenhelyig. 3962

**Város**  
alatt 7 holdas tanya föld eladó, Cím a kiadóban. 3972

**Eladó**  
100 méter drót kerítés. Cím Garai-u. 15. sz. Értekezhetri d. u. 2-4-ig. 3969

**Könnnyű**  
kocsi eladó. Hatvan-utca 22. 3947

**Magyar**  
és angolbegyes hímglambok eladók. Nőstény-ét kiszereltem. Bundi-u. 11. 3980

**Kishegyesi-ut**  
32. szám alatt eladó egy fogatú birtokos, ahogy áll mindennel, 33 as. 3965

**Eladó**  
nagy tiz fókos íróasztal, szobának alkalmas asztal, vasgép. — Megtekinthető Könyök-utca 10 sz. 3950

**Súlyesztős**  
karikahajós, teljesen új Singer varógép eladó. Péterfia 83. 3942

**Tégláskert**  
előjén ezer négyszögletes terület eladó. Értekezhetri Széchenyi-utca 12. 3960

**Fédes**  
kocsi és fél kg. csüst eladó. Nyugati-utca 40. 3948

**Eladó**  
7 holdas, 9 és 35 holdas birtokok, 100 holdas is. Pataky, Csapó-utca 19. keresztépület. 3955

**Egy**  
alig használt ebédőiszőnyeg eladó. Megtekinthető d. u. 2-5-ig. Cím a kiadóban. 3894

**Egy**  
jó karban levő motor-kerekpár eladó, Vörösmari-utca 3. sz. 3882

**Eladó**  
alig használt amerikai rögzített álló 2 H. P. benzín motor és egy fedeges sráfkocsi 25 mm-ig. Értekezhetri Megyes-utca 14. 3966

**Eladó**  
két kötő-lyuk. Széchenyi ut 16. U